

阿韦洛亚首秀被西乙保级队淘汰

皇马更衣室，气氛如葬礼

千古奇冤阿隆索？1月12日，皇马在国王杯决赛2比3不敌巴萨，13日阿隆索下课，阿韦洛亚上任，15日皇马又输了个2比3，对手是西乙第17名阿尔瓦塞特，无缘国王杯八强，三天之内失去两个冠军解雇一位主帅，黑暗日子啥时候是个头？

本版撰稿 特约记者 谢勤德

弗洛伦蒂诺对阿隆索早就起了杀心，之所以拖到超级杯后再动手，就是怕新帅上来就踢马竞、巴萨，难度太高开局不利。现在好了，阿尔瓦塞特上赛季西乙第10，本赛季21轮踢完只赢了六场排名第17，比降级区只高出一分，上次主场赢球还是去年11月1比0赢安道尔——对，没错，就是前巴萨球员皮克拥有的那支球队，也难怪皮克会调侃：“哎哟，新皇马首秀表现不错嘛。”

虽说皇马没上包括姆巴佩在内的诸多主力，但首发里还是有维尼修斯、居莱尔、巴尔韦德、赫伊森、贡萨洛·加西亚、阿森西奥与马斯托诺，阿拉巴、卡马文加和卡瓦哈尔也先后替补出场，而阿尔瓦塞特又是个什么水平的球队？全队总身价1420万欧元，不及姆巴佩半年工资，在皇马球员中能排第20位，首发总身价460万欧元，而皇马首发球员身价为56亿欧元，是阿尔瓦塞特的121倍！

等等，为什么阿尔瓦塞特全队总身价1420万欧元，首发总身价却只有

460万欧元？没错。由于四天前刚客场踢了保级直接竞争对手皇家社会二线队的缘故，阿尔瓦塞特非常明智地选择了田忌赛马策略，对皇家社会二线队上的是全主力，本场比赛大轮换只上了三位主力球员，结果没想到下马对上马，居然跑赢了！

最让皇马球迷无法接受的是阿韦洛亚上任后表示皇马拥有最优秀的青训系统，青训营就是伯纳乌的宝库，并大胆地让两位青年队球员首发，两人替补出场，但结果表现更抢眼的皇马青训却在对方阵中——上赛季还在皇马二线队效力的右后卫洛伦佐冻结了维尼修斯，前皇马中卫比拉尔为阿尔瓦塞特首开纪录，为他助攻的拉索也是皇马青训出品。

此外，阿尔瓦塞特替补席上还坐着曾在皇马效力多年的巴列霍，上轮正是他打进的关键进球帮助球队淘汰塞尔塔，拿到了面对老东家的机会，这位中卫原本进入了首发名单，由于赛前突发不适只能坐在替补席上。比赛结束后巴列霍痛哭流涕，或许是因为胜利而喜悦，又或许是因为皇马而难过。

克洛普“十动然拒”

太早远的就不提了，齐达内、贝尼特斯、佩莱格里尼与舒斯特尔这几位在国王杯耻辱出局后下场如何？贝尼特斯与舒斯特尔中途下课，齐达内和佩莱格里尼也在赛季结束后黯然离去，皇马确实不重视国王杯，但毕竟百年豪门，输得太难看太离谱也不行。

这么说吧，这场一输，除非阿韦洛亚能带队拿到西甲或欧冠，不然今夏肯定要走，搞不好甚至撑不到赛季结束，以皇马目前的更衣室状况，阵容失衡程度，在德甲不败夺冠的阿隆索都搞不定，阿韦洛亚没有经验又是中途上任，难度实在太大。

其实在阿隆索下课后，皇马就已经通过第三方联系了克洛普，德国人自己大大方方承认了：“我接到了电话，当然并不是直接来自于马德里，有人想要和我聊一聊。”这是正常操作，正式接触前先找第三方确认一下对方是否有合作的意愿，免得直接找上门去结果被拒绝，这就太尴尬了。

克洛普也正面拒绝了皇马：“相关传言已经流传了一段时间，但这跟我完全无关，我对此没有任何想法，教练市场正在酝酿风暴，我现在是个旁观者，这对我来说是件好事，因为我正处于一个完全不同的位置上（红牛集团管理层），这场风暴和我没有任何关系。”

至于为什么拒绝，克洛普隐晦地表示皇马对主教练太没耐心：“阿隆索在勒沃库森证明了自己是一位多么优秀的教练，得到了所有人的肯定，然而他仅执教了半年就不得不离开皇马，这说明外界对教练太没耐心了，皇马在杯赛决赛中输给巴萨后决定换帅，对教练的要求不是一般的高。”

克洛普同时还开玩笑说自己是一位失败者：“向做自我介绍时，我一般是这么说的：‘我输掉的欧冠决赛比绝大多数人参加得还多。’在带队取得成功之前，我曾以最残酷的方式输过。”言下之意，皇马会给我先输后赢的机会吗？



国王杯翻车是“银河战舰”传统

不幸中的万幸是，翻车的是国王杯，说是看不上也好，有意取舍也罢，总之在国王杯翻车也算是皇马的传统节目了，最近12年里皇马拿了五个欧冠冠军，其中包括一次三连冠，国王杯只进过两次决赛拿过一次冠军，从1993-1994赛季到本赛季，33个赛季里只进过七次国王杯决赛拿过三次冠军，十年一冠都还差一点。

不仅是冠军拿得少，冷门也多。2020-2021赛季国王杯第三轮，皇马客场1比2不敌西丙球队阿尔科亚诺被淘汰出局，当时执教球队的可是齐达内，出场的球员有维尼修斯、卡塞米罗、巴尔韦德、伊斯科、本泽马、克罗斯、阿扎尔等一堆大牌，最不可思议的是绝杀

之前，阿尔科亚诺还被罚下去一人。

2009-2010赛季，皇马遭遇了俱乐部历史上最耻辱失利之一，时任主帅佩莱格里尼带着本泽马、劳尔、吉蒂、范德法特等一千巨星在国王杯第四轮中客场0比4惨败于丙级队阿尔孔科，次回合主场主力尽出也只赢了1比0，最终被淘汰出局，值得一提的是阿韦洛亚就是那支皇马的一员，两回合比赛都是首发出场。

2008-2009赛季，当时执教皇马的是舒斯特尔，国王杯第四轮对丙级队皇家联盟，客场2比3告负，回到主场后虽然4比3取胜，但还是因为客场进球少而出局。再往前，皇马曾在2004-2005赛季被当时还在西乙的巴

拉多利德淘汰——阿韦洛亚同样踢了，只不过当时他的身份还是青年队提拔上来应付国王杯的小将。2000-2001赛季，皇马还被当时在丙级的托莱多1比0淘汰出局。

最神奇的故事则发生在2015-2016赛季，当时执教皇马的是贝尼特斯，第四轮面对卡迪斯，首回合比赛皇马3比1获胜，结果却因为错误地派上了之前一个赛季被租借至比利亚雷亚尔时在国王杯中累计三张黄牌，需要停赛的俄罗斯边锋切里谢夫而直接被判负，事后皇马试图甩锅西班牙足协，说是对方没有通知，结果足协直接拿出了发给皇马的传真件，而且还发了两次。

缺乏斗志，麻烦还在后面

谁的责任？阿韦洛亚说责任全在自己：“我仍然相信球员们，相信今天晚上我做出了正确的人员选择，输球是我的错，不是球员的错。”队长卡瓦哈尔则说责任在于球员：“我们已经跌至谷底了，我们必须面对现实，最大责任在于我们球员自己，我们必须付出更多努力，在未来几个月里扭转局面。”

态度很好，但态度好不能解决一切问题。阿韦洛亚充分暴露了自己缺乏带队经验的弱点，将比赛想得太简单，四位攻击手基本不回防，两个边卫同时压上，双中卫拉开兼顾边路防守，中路空当则留给拖后中场，来自二线队的小将塞斯托罗回撤补位，阵型松散程度可想而知，再加上防空顽疾不改，即便是西乙保级队也能三度攻破皇马球门。

而在进攻端，真就像上周足总杯水晶宫爆冷被英格兰第六级别球队淘汰后，主教练格拉斯纳说的那样：“这种比赛压根不需要什么技战术



术，也不需要教练，只要稍微有点荣誉感，只要能稍微发挥正常，就应该赢下来。”

虽然没有姆巴佩，但维尼修斯踢满了全场，贡萨洛是去年世俱杯以来皇马的最大发现，居莱尔是视为莫德里奇的接班人，马斯托诺去年夏天刚以4500万欧元身价加盟，虽然打进了两球，但全都来自于角球，运动战中创造出的机会为零，简直不堪入目。

主教练过于托大，球员缺乏斗志，

完全没有想到这是一场90分钟定胜负的淘汰赛，没有团队配合也没有个人表演，只有不断的失误和抱怨，输球也就不奇怪了。

皇马的下一场是本周末联赛主场对西甲第19名莱万特，原本觉得是手拿把攥，现在还真不好说，毕竟西乙第17名的替补阵容都拿不下来呢，阿隆索因为搞不定更衣室而下课，但皇马的问题并不只是更衣室难搞，阿韦洛亚的麻烦还多着呢。